

SERVIZI ASSOCIATI Srl

Sediul Social:

Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)

Office:

Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62

(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)



SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.

NEWSLETTER Nr.25/2020

ZI LIBERĂ LUCRĂTOARE PENTRU ÎNGRIJIREA SĂNĂTĂȚII COPILULUI

În Monitorul Oficial nr. 496 din 03 iulie 2014 a fost publicată Legea nr.91/2014 privind acordarea unei zile lucrătoare libere pe an pentru îngrijirea sănătății copilului, care a intrat în vigoare la data de 06 iulie 2014.

Ziua lucrătoare liberă pentru îngrijirea sănătății copilului, denumită în continuare liberul, se acordă în scopul de a asigura posibilitatea părinților sau reprezentanților legali ai copilului **de a verifica anual starea de sănătate a acestuia.**

Părinții, respectiv reprezentanții legali ai copilului, asigurați în cadrul sistemului asigurărilor sociale de stat, **au dreptul la liber** pentru îngrijirea sănătății copilului, **fără obligația angajatorului de a plăti drepturile salariale aferente.**

Sunt **considerați copii minori** aflați în îngrijirea și întreținerea părinților sau a reprezentanților legali cei cu vârste cuprinse între **0-18 ani.**

Liberul se acordă la **cererea unuia dintre părinți**, la alegere, respectiv a reprezentantului legal al copilului, **justificat ulterior cu acte doveditoare din partea medicului de familie al copilului**, respectiv o adeverință din care să rezulte controlul medical efectuat.

Cererea părintelui, respectiv a reprezentantului legal al copilului va fi depusă cu cel puțin **15 zile lucrătoare** înainte de vizita la medic și va fi însoțită de o **declarație pe propria răspundere** că în anul respectiv **celălalt părinte sau reprezentant legal nu a solicitat ziua lucrătoare liberă și nici nu o va solicita.**

Vizita la medic poate fi efectuată în sistemul public de sănătate sau în sistemul privat.

În situația în care **ziua liberă a fost acordată în cursul anului școlar**, iar copilul frecventează o formă de învățământ preuniversitar, **medicul de familie va elibera și o scutire medicală pentru copil.**

Ziua lucrătoare liberă acordată se justifică prin depunerea la angajator a **adeverinței eliberată de către medicul de familie** fără perceperea de taxe, **în termen de 5 zile lucrătoare de la data eliberării acesteia.**

În cazul în care, în urma unor **verificări efectuate de către angajator**, se constată că ambii părinți au solicitat liberul contrar legii, **va fi anulată posibilitatea ulterioară de a mai beneficia**, vreodată, de prevederile legii.

Pentru familiile sau persoanele cu **2 copii se acordă tot o zi lucrătoare liberă pe an**, pentru îngrijirea sănătății copiilor, ca și în cazul unui singur copil, iar pentru familiile sau persoanele cu **3 sau mai mulți copii se acordă două zile lucrătoare libere pe an, consecutive sau separate**, după cum **decide angajatorul.**

SERVIZI ASSOCIATI Srl

Sediu Social:

Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)

Office:

Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62

(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)



SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.

În cazul în care niciunul dintre părinți, respectiv dintre reprezentanții legali ai copilului **nu va solicita ziua lucrătoare liberă, aceasta nu se va reporta în anul viitor calendaristic.**

Angajatorii sunt obligați să acorde ziua lucrătoare liberă pentru îngrijirea sănătății copilului, solicitată în condițiile prevăzute de lege, iar în cazul mai multor **cereri simultane** din partea angajaților pentru acordarea liberului, **care depășesc 5% din numărul total de angajați**, angajatorul va programa, prin rotație, zilele lucrătoare libere, astfel încât să nu îi fie afectată activitatea.

Atentie! Nerespectarea de către angajatori a prevederilor mai sus menționate constituie contravenție și se sancționează de către Inspekția Muncii cu amendă cuprinsă între 500 și 1.500 lei.

❖ Bibliografie:

LEGEA nr. 91/2014 privind acordarea unei zile lucrătoare libere pe an pentru îngrijirea sănătății copilului, publicata in Monitorul Oficial nr. 496 din 03 iulie 2014.

Rămânem la dispoziție pentru orice clarificări suplimentare.

Dumitru Olăeriu – consilier juridic - Servizi Associati srl

Tel: 0722287926.